

党的二十大特别报道·反响

李娟:践行为党育人为国育才崇高使命

本报10月19日讯(记者 白莲)“党的二十大召开以来,我反复学习了习近平总书记在全国二十大开幕式上所作的报告,报告提出了未来发展的新思路新举措,是前进的引领、奋斗的召唤。作为一名高校一线教师、社会科学工作者,聆听报告后,我更加深切地感受到肩上的神圣使命与责任担当。”内蒙古大学民族学与社会学学院青年教师李娟说。

教学科研工作中,李娟始终牢记为党育人、为国育才,将政治素养与思想素质的提高当作首要任务并贯穿工作始终。她主持国家社科基金、

内蒙古社科基金等相关项目17项,并探索建立了“从管理到服务,从大众化到定制”学生精准化培育新模式。她还牵头创办了两家社会服务机构,开拓教学科研实践平台,助力社会科学教育真正落地。

李娟说:“我要深刻理解的二十大报告中关于人才、青年、教育等方面的重要论述,以党的二十大精神为指导,提高政治站位、坚定政治立场,与我校同仁并肩落实立德树人根本任务,把科研的论文写在祖国大地上,为祖国北疆社会稳定、民族团结、人民幸福贡献力量。”

陈宁:以实际行动助力乡村振兴

本报10月19日讯(记者 白莲)认真学习习近平总书记在全国二十大开幕式上所作的报告后,内蒙古农业大学农业水土工程专业在读博士陈宁十分振奋。

“十年来,中国共产党和中国人民团结奋斗,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。这种力量非常鼓舞人心,我们要学以致用,为全面推进乡村振兴贡献力量。”陈宁说。

读研期间,陈宁借助首批全国百个研究生样板党支部“科技小院”平台,探索塑料地膜和

降解地膜的覆膜效应,破除农业面源污染防治瓶颈,优化灌水施肥制度,为自治区乡村振兴贡献青春力量。近5年,他在国内外期刊发表学术论文22篇,主持自治区相关科技项目3项,先后获得“中国大学生自强之星”等多项荣誉。

“党的二十大报告提出全面推进乡村振兴,我将不断学习、不断实践、不断探索,以强农兴农为己任,矢志不渝、笃行不怠,努力在乡村振兴中发挥更大作用,承担起时代赋予青年的责任和使命。”陈宁说。

李学飞:着力培养更多高素质技能人才

本报10月19日讯(记者 刘志贤)“要坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,加快建设教育强国、科技强国、人才强国,坚持为党育人、为国育才,全面提高人才自主培养质量,着力造就拔尖创新人才,聚天下英才而用之。党的二十大报告为我们职业教育工作者指明了努力方向,提供了根本遵循。”包头轻工职业技术学院副教授李学飞说。

参加工作十多年间,李学飞从一名数控技术专业教师成长为国家级技能大师工作室领衔人。他感慨地说:“这得益于党和国家对技术技能人才

的高度重视。”李学飞技能大师工作室由电气自动化、数控技术等领域的优秀专业人才组成,为技术研修、创新和教学改革等提供交流平台,以技能大师为项目带头人,传授技、带高徒,培养出不少智能制造产业技能骨干。

“新时代需要高素质、精业务、懂文化、通技能的专门人才。我们要坚守为党育人、为国育才的初心,加强校企合作、产教融合,培养更多有一技之长、有看家本领、有学术研究能力的知识型、技能型、创新型高素质技术技能人才。”李学飞说。

崔俊卿:做广大职工信赖的“娘家人”

本报10月19日讯(记者 马芳)这几天,自治区总工会宣传部干部崔俊卿反复学习习近平总书记在全国二十大开幕式上所作的报告。她说:“习近平总书记在报告中对广大青年的殷殷寄语催人奋进。作为一名新时代青年党员,我要深入学习领会党的二十大精神,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”

今年4月,自治区总工会派出12个工作组分赴各盟市开展蹲点工作,推动解决基层工会和职工群众面临的实际困难和问题。作为工

作组一员,崔俊卿深入乌兰察布市察哈尔高新技术开发区开展蹲点工作,深入了解园区内企业建会、职工入会等情况,积极为园区企业解决实际问题,让职工群众感受到工会为职工办实事的担当、为职工解难事的智慧、为职工做好事的真情。

崔俊卿说:“作为一名工会宣传干部,今后我要立足岗位、结合实际,当好党的二十大精神的学习者、传播者、践行者,有效发挥工会组织的桥梁纽带作用,通过职工群众喜闻乐见的形式,将党的二十大精神传递到基层一线,深入每一个职工心里,做广大职工信赖的‘娘家人。’”

田旭东:用笃行实干浇灌青春之花

本报10月19日讯(记者 赵曦)“中国共产党第二十次全国代表大会是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。认真聆听了习近平总书记的报告后,我倍感振奋。”全国青联委员、实践杂志社总编室副主任田旭东说。

习近平总书记在报告中指出,青年强,则国家强。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。田旭东说:“习近平总书记对青年寄予厚望。

作为一名共产党员,我将矢志不渝、笃行不怠,以更饱满的精神、更专注的态度、更过硬的本领投入到新时代新征程的使命任务中。作为一名宣传文化工作者,我将不断弘扬主旋律、传播正能量,增强脚力、眼力、脑力、笔力,积极投身到全媒体传播体系建设中;作为一名青年干部,我要做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人,引导身边更多青年怀抱梦想、脚踏实地,敢想敢为、善作善成,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花!”

杜海娇:倾听青年心声 凝聚青春力量

本报10月19日讯(记者 赵曦)这几天,呼伦贝尔市团委书记杜海娇认真学习习近平总书记所作的报告,深受鼓舞。

杜海娇说:“习近平总书记所作的报告高屋建瓴、气势恢宏,内涵丰富、思想深邃,是昂扬奋进全面建设社会主义现代化国家新征程的动员令。”

“在报告中,习近平总书记对青年工作提出了明确要求,对青年人提出了殷切希望。作为一名共青团干部,我倍感使命光荣、责任重大。我

将认真学习党的二十大精神,主动担当为党育人使命,积极发挥桥梁纽带作用,倾听青年之声、建好‘青年之家’、凝聚青年之力,团结引领本地区广大团员青年,用党的二十大精神武装头脑,坚定不移听党话、跟党走,铸牢中华民族共同体意识,在自觉维护中华民族大团结上争做表率,把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来,坚定信心、踔厉奋发、笃行不怠,让青春之花盛开在祖国北疆,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗!”杜海娇说。

让青春之花在奋斗中绚丽绽放

——习近平总书记在党的二十大开幕式上所作的报告在广大师生青年中引发强烈反响

黄平平:勇担推进高水平科技自立自强重任

本报10月19日讯(记者 白莲)“党的二十大报告中关于深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略的论述,为科教事业指明了方向。”内蒙古工业大学信息工程学院院长黄平平说。

黄平平牵头成立了我区第一个从事雷达技术与应用研究的团队,取得多项创新性成果,为草原、沙漠、露天矿区等领域的生态环境监测提供了新手段和技术支撑。黄平平说:“党的二十大报告提出要坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,作为地方性工科大学,内蒙古工业大学信息工程学院肩负着以电

子信息为核心的智能化、自动化和数字化技术人才培养、科技创新的职责使命,我们将迎来一个更好的发展时期。”

黄平平表示,要勇担推进高水平科技自立自强使命,勇挑培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人重任,以国家和自治区战略需求为导向,依托国家、自治区相关重大科技项目及重点实验室等科研平台,不断深耕遥感技术领域,持续发力雷达科研攻关,围绕人才培养、学科发展、科技创新、平台打造和产业发展等方面,为自治区高质量发展提供科技支撑。

嘎拉毕尔:为蒙医药传承创新不懈努力

本报10月19日讯(记者 白莲)“党的二十大报告指出,青年强,则国家强。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。作为一名在校大学生,我深感自豪、深受鼓舞。”内蒙古医科大学蒙医药学院2020级蒙医3班学生嘎拉毕尔激动地说。

嘎拉毕尔说:“坚持人民至上、生命至上,这是一名医学生应有的价值追求。当前,蒙医药进入创新发展新阶段,发展机遇与挑战并存,更需要青年一代的接力传承和守正创新。我更加深刻地认

识到,作为新时代的大学生,我们必须勇担使命、砥砺前行。”

“我要时刻牢记习近平总书记的嘱托,将个人成长与中华民族伟大复兴的历史使命紧紧连在一起,钻研医学知识,苦练本领,努力取得更加优异的成绩,不负‘健康所系,性命相托’的誓言,向着成为一名优秀蒙医药临床医生、优秀蒙医药传承人的目标而努力奋斗,脚踏实地、勇毅前行,让青春之花绽放在祖国和人民最需要的地方!”嘎拉毕尔说。

杜帅:立志成为优秀的新时代工匠

本报10月19日讯(记者 刘志贤)10月16日,包头职业技术学院大三学生杜帅和同学们一起观看了党的二十大开幕式直播。“当听到习近平总书记寄语我们要立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花时,我们都情不自禁鼓起掌来。”杜帅说。

杜帅所学的专业是工业产品质量检测技术,前不久,他和同学代表自治区参加了全国职业院校技能大赛“机器视觉系统应用”赛项,荣

获团体三等奖。他还获得过多项创新创业大赛荣誉。“得益于国家对职业教育和职业技能人才培养的重视,凭借这些奖项,我获得了免试升入大学本科继续学习的机会。”杜帅说。

党的二十大报告指出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。“作为一名机械制造类专业学生,我深知这是一个难能可贵的发展机遇,前途光明。我立志要做一名优秀的新时代工匠,为建设制造强国贡献力量!”杜帅说。

吕静楠:以青年之担当践行红十字精神

本报10月19日讯(见习记者 李存霞)“这几天,我反复学习了习近平总书记在全国二十大开幕式上所作的报告,这份报告是前进的引领、奋斗的召唤,作为一名红十字青年,我深受鼓舞。”自治区红十字会青年党员、红十字志愿者吕静楠说。

吕静楠从事红十字工作已有4个年头,做好本职工作之余,她积极投身到无偿献血和人体器官捐献宣传倡导、急救救护等志愿服务中,以实际行动践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神,让青春在志愿服务中熠熠生辉。

报告提出,深化工会、共青团、妇联等群团组织改革和建设,有效发挥桥梁纽带作用。吕静楠说:“作为从事慈善公益事业的群团组织,红十字会发挥着党和政府联系群众的桥梁纽带作用。我要全身心投入到人道公益事业中,为全区红十字事业高质量发展贡献青春力量。”

“青年强,则国家强。我要坚定一心向党、一心干事的担当本领,成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”吕静楠说。

马斌:换装不换使命 退役不改初心

本报10月19日讯(记者 于欣莉)“习近平总书记在党的二十大开幕式上所作的报告中提出,加强军人军属荣誉激励和权益保障,做好退役军人服务保障工作。作为一名退役军人,我由衷感到温暖和自豪。”退役军人马斌激动地说。

“近年来退役军人事务部门全方位服务保障退役军人,出台了多项利好政策,为退役军人搭建了施展才华和抱负的舞台。”马斌说,“在好政策的支持下,我逐渐成长为创业创新和志愿服务的带头人。”

退役后,马斌创建了卫士创新工作室,研发的科技项目荣获首届全国退役军人创新创业大赛优胜奖等荣誉。他还组建了自治区首家专业无人机应急救援服务队,积极参与搜救失联群众、保护山林、疫情防控等志愿服务。

“换装不换使命,退役不改初心!作为新时代的青年退役军人,我要把党的二十大精神深入贯彻落实到科技创新和志愿服务工作中去,脚踏实地、一往无前,坚定不移听党话、跟党走,为建设亮丽内蒙古贡献自己的青春、智慧和力量。”马斌兴奋地说。

郭敬凡:高质高效推进青年员工队伍建设

本报10月19日讯(记者 赵曦)“习近平总书记在党的二十大开幕式上所作的报告鼓舞人心,催人奋进。”包钢股份工程服务公司团委副书记郭敬凡说。

习近平总书记指出,全党要把青年工作作为战略性工作来抓,用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。郭敬凡说:“作为公司团委副书记,今后我要继续带动公司更多的团员青年投入到技能提升、技术运用等工作中去,做到‘精一技、会二

技、学百技’,从单一的现场检修‘尖兵’向一专多能的岗位‘特种兵’转变,为推动工程技术服务产业发展夯基筑台。同时,在包钢转型升级的征途上,我们更要团结一致、拼搏进取,进一步发扬争先、率先、领先的优秀品质,为企业建设一支政治过硬、专业精湛、作风优良、潜力巨大的青年员工队伍。”

“我们将深入贯彻落实党的二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,在宏伟的征途上唱响青春赞歌,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献青春力量!”郭敬凡说。